

难忘之旅

焦作天河公园

今年8月下旬,我到河南省焦作市天河公园游览。

天河公园是一处以绿为基,以水为魂,以文为脉,以南水北调精神为主题的开放式带状生态公园。公园贯穿焦作市主城区,全长约10公里,占地4026亩。天河公园内有四大景观,即国家方志馆南水北调馆,南水北调文化主题园,水袖艺术长廊和南水北调第一楼。同时,采用艺术雕塑、文化景墙和实景展示、互动体验等方式,打造了南水北调中线工程微缩景观,包含“锦绣四



天河公园

季”“玉花承泽”“临山印水”“枫林晚秋”等景点。

国家方志馆南水北调馆是一个造型别致,通体雪白

的庞然大物,是公园里的制高点,也是焦作市的新地标,有外步行阶梯直达馆顶。我拾级而上,登上馆顶观光平台,遥望巍巍太行层峦叠嶂,俯瞰南水北调河水碧波荡漾,一个个富有特色和内涵的节点公园环绕在河流两岸,让焦作这座豫北美丽城市平添了不少魅力。

在天河公园内,我还近距离参观了一台露天展示的盾构机。远看它就像一列火车头安静地停在站台上,近看它比火车头还大得多,过去,我只

是在媒体上看到过这种庞然大物,在这里第一次看见了真家伙,大开眼界。据介绍,眼前这台盾构机可是南水北调中线工程穿越黄河的大功臣呢,因为有了它,让极其复杂的穿黄工程变得不再复杂。当我得知这大家伙竟然是国产的,自豪感油然而生。

漫步在风光旖旎的天河公园,看着清澈见底像玉带一样的长河,想着我们在石家庄喝的也是流经这里的甘泉,不禁有了一种别样的感动。

石家庄 申德明/文

行行摄摄

铁路文化公园



铁路文化公园位于石家庄市谈固北大街与石德铁路交口东北角。公园依托石德铁路环境氛围,以园林的手法展示了石家庄铁路特点和发展史。

近日,我到铁路文化公园游览时,拍下了这张照片。

石家庄 郭云民/文图

开封名吃“套四宝”

近日,我到古城开封出差,品尝了“套四宝”。

当地朋友介绍,“套四宝”是开封名菜,到开封若是不吃“套四宝”,便如同到北京未吃到烤鸭一样。“套四宝”集鸡、鸭、鸽、鹌鹑之浓、香、鲜、野四味于一体,四只全禽完整而巧妙地套在一起,个个通体完整不散,色泽光亮,汤汁香浓,皮酥肉烂,吃不出一根骨头,而且四禽味道各异,绝不混淆。

谈话间,服务员将一个硕大精致的青花细瓷汤盆端上了桌。我定睛一瞧,只见盆中乳白色的鲜汤中浮着一只冒着香气的鸭子。当我挑破鸭身

时,看到鸭腹内似有异物,用筷子挑开一个豁口,里面居然藏着一只整鸡。待我挑开鸡腹,里面又现出一只鸽子。我难忍好奇心,顾不得餐桌礼仪,又是一挑,这鸽子居然还真藏着一只鹌鹑。我迫不及待地品尝了一番,只感觉鸭子醇香,鸡肉鲜美,鸽肉酥软,再配上海参丁、香菇丝、玉兰片,那鲜味果真令人称绝。辽宁 钱国宏/文



开封“套四宝”

最近我去哪儿了

秋游黄榆岭



黄榆岭

何卫东(邢台):今年8月初,我和家人到黄榆岭景区游览。

黄榆岭位于邢台市信都区冀家村乡营里村西南。黄榆岭主峰海拔1600多米,黑色的山体壁立千仞,巍峨雄壮。据当地村民介绍,黄榆岭原名黄鱼岭,传说岭上曾卧有一只黄鱼精,因此得名,至今岭上还有黄鱼精的遗迹。

我们沿着山路前行,边走边观赏秋天的山景。山路曲折,树木遮荫,铺天盖地的云雾遮住了太阳,峡谷里一片云海翻腾,甚至可以看到海市蜃楼的情景,蔚为壮观。中午时分,我们抵达黄榆岭关。这里有残破的城墙和烽火台,据说都是明代的遗迹,唯一的关门门洞不算太高,一阵凉爽的山风吹来,令人惬意。空旷的草地上,还有大片的野韭菜花和飞舞的蝴蝶,十分美丽。

黄榆岭之行,给了我们美的享受。我们相约,待十月的黄榆岭红叶尽染时,再故地重游。